
 

令和３年１月 下田市教育委員会定例会 会議録 

 

 令和３年１月 18日（月）13 時 30 分下田市教育委員会定例会を下田市立中央公民館２階大会議室に招集

した。 

 

出席委員は次のとおりである。 

佐々木 文夫 教育長 

田中 とし子 委 員 

渡邉 亮治  委 員 

西堀 政幸  委 員 

天野 美香  委 員 

 

委員以外に出席した者は次のとおりである。 

糸賀  浩  学校教育課長 

鈴木 美鈴  生涯学習課長 

和泉多恵子  学校教育課 参事 

土屋  仁  学校教育課 課長補佐 

平川 博巳  学校教育課 課長補佐兼学校教育係長 

内田 陽久  学校教育課 こども育成係長 

澤地  彩  生涯学習課 図書係長 

原  隆史  学校教育課 主査 

井出 涼子  学校教育課 主事 

 

本会議録調製者は次のとおりである。 

 井出 涼子  学校教育課 主事 

 

１ 開会 

13 時 30 分教育長開会を宣す。 

 

２ 会議録署名人選出 

会議録署名人に渡邉亮治委員を選出。 

 

３ 12 月臨時会及び 12月定例会会議録承認 

事務局より資料に基づき説明、承認。 

 

４ 教育長報告事項 

  １月事業報告及び２月事業計画について、事務局より資料に基づき説明。 
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それでは、私からお話をさせていただきます。 

1点目になりますが、1月６日に市内小中学校始業式を実施しました。冬休み中事件、

事故等なく、子ども達も元気に登校したとの報告を受けています。 

２点目になりますが、１月８日に下田市新型コロナウイルス感染症対策本部会議を開

催し、下田市の対応を協議しました。その結果、下田市民の皆様は周知されていると思

いますが、下田冬モデルを定めて、新聞の折り込みチラシ等で配布されたかと思います

が、健康チェックカードの徹底をするということになりました。また、新型コロナウイ

ルスが市内で発生した場合の下田市立小中学校の対応と記入された資料をご覧くださ

い。学校関係につきましては、この資料のように対応することとしました。赤字になっ

たところが１月８日に変更させていただいた点になります。８月の内容につきまして

は、各学校の先生あるいは、子ども達が感染した場合は休校ということで進めてきまし

たが、文科省等の対応では、子供たちの学びを尊重するとの方針なので、学校で新型コ

ロナウイルスが発生した場合でも、すぐに休校はしないで、学校休校については、保健

所と下田市教育委員会と相談して決定することに決まりました。次ページは、保護者宛

ての文章で、変更点について記載し、次ページでは感染予防を徹底しようということで、

注意事項を書かせていただきました。質問がありましたら後程承ります。 

３点目になりますが、1 月 10 日に万全の体制をとって成人式を開催させていただき

ました。賛否両論の意見がある中でしたが、２週間前からの健康チェックカードの記入、

成人式参加者に対して、メールで刻々と変わる状況に対してその都度、注意喚起や情報

提供をしました。また、事前に市長の直筆メッセージを送るなどし、自覚を促し実施し

ました。成人式開催後、保護者が市長に直接に来て、感謝の言葉とお礼のお手紙を渡し

たとのことです。新聞記事の２ページ、３ページ目に成人式の記事が記載されておりま

すので、またご覧ください。 

４点目になりますが、１月 13 日に白浜小学校の児童が敷根プールにて、サーフィン

体験を行いました。新聞記事の４ページ目になります。今後、朝日小学校の児童もサー

フィン体験を予定しています。 

５点目になりますが、１月 16 日に大リーガーの秋山選手の野球教室と午後は講演会

を予定しておりましたが、新型コロナウイルス感染症の関係で中止になりました。子供

たちも残念に思っておりました。来年以降また開催したいと思っています。 

６点目になりますが、ミマス氏の学校訪問につきましては、神奈川県も緊急事態宣言

が発令され、県をまたぐ行動につきましては不要不急の外出の自粛要請が出たため、１

月 25日の下田東中学校、稲生沢中学校、１月 26日の稲梓小学校、稲梓中学校の学校訪

問は延期させていただきました。 

７点目になりますが、学校再編関係についてですが、新聞記事の１ページ目をご覧く

ださい。部活動についての記事が掲載されておりますのでお読み取りください。また、

１月 15日の下田小学校を皮切りに、小学校区単位で、各小中 PTA会長、役員を交え、

通学に関してのヒアリングを２回ほど実施します。 

私からは以上となります。補足説明等ありましたら、事務局よりお願いします。 
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生涯学習課長 

ミマス氏の学校訪問延期についてですが、２月 24、25 日で再度予定しました。２月

も学校訪問延期になるようでしたら、３月 10，11 日を予定しており、２段階で計画を

しております。２月 24日は午前が稲生沢小学校、午後が稲梓中学校、25日は午前に稲

梓小学校を予定しております。３月も訪問できないようでしたら、来年度ということに

なると思います。また、詳細につきましては、後日ご連絡させていただきます。 

 

教育長より、新型コロナウイルス感染症が発生した場合のお話がありましたが、他の

市町の小中学校でも新型コロナウイルス感染症が出ている状況で、気を付けなければい

けないことは、学校から個人情報が漏れないようにしなければいけないということで

す。下田市でも周知徹底していきたいと思います。 

次に、新型コロナウイルス感染症が市内で発生した場合の下田市立小中学校の対応と

いう資料をご覧ください。タイトルに、コロナ感染予防児童・生徒の心と体を守るため

にと記載されているページの赤字で記載されているところが、今回追加となったところ

なので、またお読みください。 

 

健康カードを作成し、新聞の折り込みチラシとして市民、または他所から来るお客様

に対してお配りましたのでご承知ください。教育委員会にも置いてあるので、よかった

らお持ちください。 

 何かご意見等いかがでしょうか。 

 

成人式についてですが、教育委員会の皆様、神経を使われて開催してくださいました。

緊急事態宣言が出されたり、年末にかけて感染者が増大していった中で、感染者が１人

も出なかったとしても、結果がよければ、あのとき成人式をやってよかったのかと疑問

に思います。コロナ禍の中で、どうやったら感染者を出さないかいろいろ考えてくださ

いましたが、日本中感染が拡大した中で、大勢で集まるのはよくないと言っている時に、

本当に開催してよかったのかと思います。こういった意見があったということも、ぜひ

ともお伝え願いたいと思います。 

 

今おっしゃられたように、開催が心配だという意見も出ていました。では、なぜ下田

市が成人式を開催したかと申しますと、感染者が出ていないから成人式を開いたのでは

なく、新成人が帰省する前に、任意で PCR 検査を受けてくれた人もいましたし、２週

間の健康チェックを徹底したため、安全だと判断しました。下田市の場合、緊急事態宣

言が出たあとに、下田に旅行に来る方をストップさせるのではなく、注意してきましょ

うと外部に呼び掛けました。観光客が来ているのに、一大イベントである成人式を中止

していいのかと考え、1月７日に緊急事態宣言が出され、非常に心配したところではあ

りますが、新成人にとっては一大イベントです。下田市新型コロナウイルス感染症対策

本部会議でも、みなさんにご意見を聞きましたが、中止しようという意見はなかったも

ので、開催決定させていただきました。 

 

２週間の健康チェックを徹底し、帰省後に友人と飲食を共にしないなど、細かな事も
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注意喚起してきました。逆に成人式をして成人の感染症に対する意識を高めたことは評

価されています。十分な感染予防対策をして、成人式は成功したのではないかと思って

います。 

 

徐々に膨れ上がってきた感染者のなかで、行政がやるというと、市民が安心してしま

います。周りの体制や状況が、若い人を油断させてしまいます。そこまでしてこの時期

にやらなければならなかったのかと思います。もう少し時期を遅らせてもよかったので

はないかと思います。こういう状況のなかで、本当に必要だったのかと思いました。 

 

ご意見ありがとうございました。これからどうなっていくかわかりませんが、参考意

見として承らせていただいて、今後に活かしていきたいと思います。修学旅行、卒業式、

入学式など今後大きなイベントがありますので、また事前にご意見をいただければ、調

整していきたいと思います。 

その他にご意見等いかがでしょうか。ないようであれば教育長報告事項は以上とさせ

ていただきます。 

 

５ 協議報告事項 

 ・下田市教育大綱（案）の変更点について参事より説明。 

・令和３年度幼保こども園の入所申込状況ついて学校教育課内田係長より説明。 

 

６ その他 

・教育委員会２月定例会を２月 24日（水）13 時 30 分から下田市立中央公民館大会議室で開催。 

  ・通学かばんのサブバック導入検討について。 

 

７ 閉会 

１月定例会 １月 18 日（月）13 時 30 分開会。 

教育長 14 時 30 分に閉会を宣す。 

 

会議録署名人 


